

# Σχέδια για στήριξη της απασχόλησης

► Του **ΣΠΥΡΟΥ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ\***

**ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ** στιγμή ο ΟΑΕΔ βρέθηκε στην πρώτη γραμμή, με ισχυρό κοινωνικό πρόσωπο και υψηλό αίσημα ευθύνης, επιτελώντας τον ρόλο του ως ένας από τους πυλώνες του κοινωνικού κράτους. Τα κυβερνητικά μέτρα στήριξης του εργατικού δυναμικού της χώρας ενδυνάμωσαν το κοινωνικό δίκτυο προστασίας για σχεδόν 400.000 άνεργους συμπολίτες μας, προσφέροντας αναγκαία ανακούφιση κυρίως μέσω της δίμηνης παράτασης επιδομάτων που έληξαν στο πρώτο τετράμηνο του έτους και της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης των μακροχρόνια ανέργων. Παράλληλα ολοκλήρωσε ταχύτατα τον ψηφιακό μετασχηματισμό του και πλέον για πρώτη φορά παρέχει όλες τις υπηρεσίες ηλεκτρονικά, εξασφαλίζοντας την απρόσκοπτη και αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πολιτών.

**ΕΠΙΠΛΕΟΝ** κατά τη διάρκεια αυτής της πρωτόγνωρης περιόδου ο σχεδιασμός δράσεων για την επόμενη μέρα εντάθηκε, με επίκεντρο τις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, ώστε να αναχαιτιστεί η επερχόμενη αύξηση της ανεργίας. Τον Μάιο προκηρύσσονται 45.000 νέες θέσεις εργασίας μέσω του νέου κοινωφελούς

προγράμματος και του διευρυμένου και ενισχυμένου προγράμματος μακροχρόνια ανέργων 55-67 ετών. Σε στάδιο τελικής επεξεργασίας βρίσκονται επίσης 8 νέα προγράμματα, με συνολικά 32.000 νέες θέσεις εργασίας στον ιδιωτικό τομέα, καθώς και η βελτίωση 6 υφιστάμενων προγραμμάτων με συνολικά 25.000 θέσεις εργασίας.



**ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΘΕΣΗ** όμως στην ευρεία εργαλειοθήκη του ΟΑΕΔ κατέχει η κατάρτιση, που είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων, ιδιαίτερα των ψηφιακών, του εργατικού δυναμικού στο πλαίσιο της 4ης βιομηχανικής επανάστασης. Δυστυχώς η χώρα μας είναι ουραγός της Ε.Ε. στους κρίσιμους τομείς της κατάρτισης, της ψηφιακής οικονομίας και της διασύνδεσης της εκπαίδευσης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Για να είναι όμως αποτελεσματική η κατάρτιση, θα πρέπει να είναι ποιοτική και η βούληση της κυβέρνησης για τον πλήρη εξορθολογισμό της αγοράς κατάρτισης φάνηκε ξεκάθαρα από τα πρόσφατα αντανακλαστικά της. Με γνώμονα την αντιμετώπιση του ψηφιακού χάσματος και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ανέργων, ο ΟΑΕΔ θα ξεκινήσει άμεσα τη δωρεάν κατάρτιση 3.000 ανέργων σε ψηφιακές δεξιότητες σε συνεργασία με την Google.

Επίσης ο Οργανισμός έχει σημαντική εμπειρία σε προγράμματα διατήρησης θέσεων εργασίας και επαναπρόσληψης, που μπορούν να στοχεύσουν σε ιδιαίτερα πληγέντες κλάδους όπως ο τουρισμός, η εστίαση, το εμπόριο και η παροχή υπηρεσιών. Τέλος, η επέκταση του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού μπορεί να δώσει «ανάσα» σε επιχειρήσεις, εργαζόμενους και άνεργους.

**Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ** σίγουρα θα είναι δύσκολη, όμως ο ΟΑΕΔ είναι έτοιμος, με σχέδιο και τεχνογνωσία, να υποστηρίξει όσους έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη, να συνδράμει ουσιαστικά στην ανάταξη της οικονομίας και να δώσει την ευκαιρία στους άνεργους να αποκτήσουν νέες δεξιότητες και να επανακτήσουν τη θέση τους στην αγορά εργασίας.